

সেই তিনি, যিনি শ্রেষ্ঠ আচরণের জন্য তোমাদের মধ্যে পারস্পরিক প্রতিযোগিতায় উৎসাহ দিতে স্বর্গ ও মর্ত তৈরী করেছেন

হজ ফান্ড অফ ইন্ডিয়া^{টিএম}

জাকাত ফাউন্ডেশন অফ ইন্ডিয়া কর্তৃক প্রতিষ্ঠিত এবং পরিচালিত

জাকাত হাউস, ডি-২, ওখলা বিহার, জামিয়া নগর, নিউ দিল্লী ১১০০২৫ (ভারত)।

hajfundofindia@zakatindia.org • www.zakatindia.org/HajFund.html

নীতি বিবৃতি

১। হজ ফান্ড অফ ইন্ডিয়াতে যে কোন ভারতীয় মুসলিম তার নিজের নামে অথবা অন্য কোন ভারতীয় মুসলিমের নামে, কোন বয়স বা লিঙ্গ বা এই ধরনের মানুষের যে কোন পরিচয় ভেদাভেদ না করে একটি হজ অ্যাকাউন্ট খোলার আহ্বান জানানো হচ্ছে।

ব্যাখ্যা: এই অনুচ্ছেদে, ‘ভারতীয়’ শব্দটির মধ্যে অনাবাসী ভারতীয় অন্তর্ভুক্ত, যা ভারতীয় সাধারণ আইনে বোঝানো হয়েছে।

২। যে ব্যক্তির নামে হজ অ্যাকাউন্ট খোলা হবে তিনি হজ অ্যাকাউন্ট হোল্ডার (HAH) রূপে পরিচিত হবেন

৩। একজন ব্যক্তি যিনি (একজন HAH ছাড়া) হজ অ্যাকাউন্টে একটি অর্থরাশি জমা করবেন তিনি হজ অ্যাকাউন্ট ডিপোজিটর (HAD) নামে পরিচিত হবেন

৪। একটি হজ অ্যাকাউন্ট একজন HAH অথবা একজন HAD ১,০০০ টাকা (এক হাজার টাকা) বা তার বেশী অর্থ দিয়ে খুলতে পারেন।

৫। হজ অ্যাকাউন্টে, HAH অথবা HAD এর পছন্দ অনুসারে নিয়মিত ১,০০০ টা., ২,০০০ টা., ৩,০০০ টা., ৪,০০০ টা., ৫,০০০ টা. অথবা ১,০০০ টাকার গুণিতকে যে কোন রাশি জমা করতে পারেন

৬। হজ অ্যাকাউন্টে ১০১,০০০ টাকা (অর্থরাশিটি মূল্য সূচকের বৃদ্ধি কারণে, HAH এর হজ করার জন্য প্রয়োজনীয় নূন্যতম রাশির ন্যায় কারণের উপর নির্ভর করে ZFI-র বোর্ড অফ ট্রাস্টিজ দ্বারা তার নিজস্ব সিদ্ধান্তে পরিবর্তিত হতে পারে) বা তার বেশী জমা হবার পর, একজন HAH, হজ করার জন্য নূন্যতম ১,০০০ টা. রেখে মুক্তভাবে তার অ্যাকাউন্ট থেকে ১০০,০০০ টা. (এক লক্ষ টাকা বা এক শত সহস্র) বা তার বেশী (যদি বেশী অর্থ জমা থাকে) অর্থ তুলতে পারেন।

*‘হজ ফান্ড অফ ইন্ডিয়া’ হল জাকাত ফাউন্ডেশন অফ ইন্ডিয়ার ট্রেডমার্ক

হজ ফান্ড অফ ইন্ডিয়া^{টিএম}

৭।যে সময়ে, HAHপ্রযোজ্য HFI পদ্ধতির মাধ্যমে ইচ্ছা প্রকাশ করলে, HFI অবিলম্বে আবেদন করা অর্থরাশিHAH-কে অথবা সেন্ট্রাল হজ কমিটি অফ ইন্ডিয়া বা ইন্ডিয়ান স্টেট হজ কমিটি, ইত্যাদির ন্যায় সংস্থাকমেটাতে বাধ্য থাকবে।

৮। যদিও, হজ অ্যাকাউন্টটি চালু রাখতে নূন্যতম ১,০০০ টা. ব্যালান্স জমা থাকা প্রয়োজন।

৯। HAHএর হজ করার পরেও চাইলে HAH অথবাHAD তার হজ অ্যাকাউন্টে অর্থ জমা করা চালিয়ে যেতে পারেন।

১০। একজন HAH এর হজ অ্যাকাউন্টে

(ক) ১২১,০০০ টা. জমা থাকে এবং তার পরেও HAH তার HFI তেজমা রাশি ব্যবহার করে হজ করতে ইচ্ছুক হন অথবা

(খ)২১,০০০ টা. জমা থাকে এবং তার পরেও HAH তার HFI তেজমা রাশি ব্যবহার করে হজ করতে ইচ্ছুক হন তাহলে শরিয়ৎবান্ধব ব্যক্তিগত উদ্দেশ্যেHAH সন্মুখিক ২০,০০০ টা. তুলতে পারবেন।

এই অনুচ্ছেদে উল্লেখিত অর্থরাশি, ZFIএর বোর্ড অফ ট্রাস্টিস, তার নিজস্ব সিদ্ধান্তে, মূল্য সূচক ইত্যাদির ন্যায় শর্তের উপর নির্ভর করে পরিবর্তন করতে পারে।

১১। যদি, উপরের অনুচ্ছেদ ৬, ৭ বা ১০ এ উল্লেখিত কোন ঘটনায় হজ ফান্ডের অর্থ খরচ হয়ে যায়, HAH অথবা HAD সেই রাশির পুরো বা আংশিক পুনরায়HFI -তে জমা করতে ইচ্ছা প্রকাশ করলে, তাহলে

১২(ক) ZFI যে কোন সময় মুক্তভাবে HFI তে গড় জমা রাশি ব্যবহার করার অধিকারী থাকবে (এই জমা রাশির সন্মুখিক পঞ্চাশ শতাংশের অধিক নয়)

(i) ZFI এর সন্মিলিত সিদ্ধান্ত অনুসারে - দরিদ্র বা অভাবগ্রস্থদের কল্যাণার্থে, অথবা

(ii) উলেমা/মুফতিদেরপরামর্শে শরিয়ৎ বান্ধবলগ্নিরউদ্দেশ্যার্থে।

(খ) এই ধরনের লগ্নির জন্য যে কোন প্রকারের সুবিধা তৈরী বা প্রাপ্তি হবে তাZFI এর সন্মিলিত সিদ্ধান্ত অনুসারে দরিদ্র বা অভাবগ্রস্থদের কল্যাণার্থে ব্যবহৃত হবে।

(গ) এই ধরনের লগ্নির কোন রকমের অসুবিধা ZFI দ্বারা শোষিত /অন্তর্গত হবে এবং কোন HAH এর উপর কোন রকমের সম্ভাব্য ক্ষতির প্রভাব পড়বে না, যদি না

HAH তা বেছে নিয়ে থাকেন।

হজ ফান্ড অফ ইন্ডিয়া ^{টিএম}

১৩। প্রতিটি HAH যে কোন সময় যে কোন অবস্থায়, তার হজ অ্যাকাউন্টে অনলাইনে অথবা এই উদ্দেশ্যে ZFI তে আবেদন করে সুরক্ষা ও গোপনীয়তার প্রয়োজনীয় প্রক্রিয়া করার পর প্রবেশ করতে পারেন।

১৪। IHFএর বোর্ডের সদস্যদের ZFI ওয়েবসাইটে প্রদর্শিত হবে।

১৫। এই পরিষেবাটিকে আরও বেশী ব্যবহারকারী উপযোগী এবং শরিয়ৎ উপযোগী করতে পরামর্শ আহ্বান করা হচ্ছে।

[সমাপ্ত]